

Protokoll der Jahreshauptversammlung des NTV 09 Hannover e.V.
am 17.03.2017 im Vereinsheim des NTV

Beginn 19 Uhr

TOP 1: Begrüßung

Die erste Vorsitzende N. Evers begrüßt die Anwesenden.

Die Sitzung beginnt mit einer PowerPoint Präsentation mit Bildern der NTV Veranstaltungen vom letzten Jahr, erstellt von J. Engmann.

Die Anwesenden erheben sich zu Ehren der verstorbenen Mitglieder.

TOP 2: Feststellung der Anwesenheit und Stimmberechtigung

Es sind 47 stimmberechtigte Mitglieder anwesend. Die Tischvorlage und die Einladung zur Jahreshauptversammlung sind den Mitgliedern ordnungsgemäß und satzungskonform zugegangen.

Schriftführerin Kerstin Schulz ist entschuldigt. Clara Günther springt für sie ein.

TOP 3: Genehmigung des Protokolls der JHVS vom 11.03.2016

W. Schöne korrigiert einen Schreibfehler auf der zweiten Seite. Das Protokoll wird mit der Änderung einstimmig angenommen.

TOP 4: Berichte des Vorstandes und der Spartenleitungen

Die Tagesordnungspunkte 4 und 5 werden übergreifend behandelt. Die Versammlung ist mit dieser Vorgehensweise einverstanden.

TOP 5: Aussprache zu den Berichten

Vorstand: N. Evers ergänzt den Vorstandsbericht um den Neujahrsempfang. 40 Mitglieder nahmen daran teil. Dabei wurden durch die Tombola und die amerikanische Versteigerung 337 Euro eingenommen, die für die Platz und Haussanierung verwendet werden sollen.

Platzwart: Keine Anmerkungen

Presse: Keine Anmerkungen

Sozialwart: Keine Anmerkungen

Handball: Keine Anmerkungen

Korbball: I. Mann berichtet vom Saisonabschluss der Korbballsparte. Die AK 8/9 beendet die Saison mit Platz 2. AK 10/11 belegt den 1. Platz und ist somit für die Landesmeisterschaft am 1./2. April qualifiziert. Die AK 12/13 beendet die Saison auf dem 3. Platz. Die neu gegründete Mixed-Mannschaft belegt Platz 2.

Modern Dance: Keine Anmerkungen

Pétanque: Keine Anmerkungen

Der/die Pressewart/in: Vorschlag: C. Günther

C. Günther ist, im Falle einer Wahl, bereit, das Amt anzunehmen.

Abstimmung einstimmig mit 47 Ja-Stimmen gewählt

N. Evers verabschiedet den langjährigen Pressewart D. Krohn und dankt ihm für seine Arbeit.

Bestätigung der auf den Spartenversammlungen gewählten Spartenleitungen

Handball: B. Wiehe, Vertretung E. Hase

Korbball: J. Bliesener, Vertretung I. Mann

Petanque: H. Lachner, Vertretung A. Haberland

Rugby: W. Eckert (kommissarisch)

Turnen: A. Döring, Vertretung P. Horstmann

Modern Dance: A. Günther, Vertretungen C. Günther, J. Engmann

Die Spartenleitung und deren Vertretungen wurden en bloc mit 47 Ja-Stimmen einstimmig bestätigt.

Kassenprüfer/innen

Vorschläge: W. Schoene, K. Ebeling, W. Martz

Die vorherigen Kassenprüfer sind bereit ihr Amt ein weiteres Jahr auszuüben. Die Kassenprüfer werden en bloc gewählt. Die Abstimmung erfolgt einstimmig mit 47 Ja-Stimmen.

TOP 9: Anträge

Antrag des Vorstands an die Jahreshauptversammlung auf Umsetzung des niedersächsischen Rauverbots vom Juli 2007.

Der Antrag wird kontrovers diskutiert.

A. Döring stellt den Antrag auf Diskussionsende, nachdem genügend Mitglieder pro und kontra zum Antrag ihre Meinung kundgetan haben.

Die Abstimmung über den Antrag erfolgt durch eine geheime Wahl. Die Abstimmung erfolgt mit 27 Ja-Stimmen, 17 Gegenstimmen und 2 ungültigen Stimmen. Die Umsetzung erfolgt zum 1. April 2017.

TOP 10: Genehmigung des Haushaltsvoranschlages 2017

P. Mann korrigiert Schreibfehler. Der Haushaltsvoranschlag wird zur Diskussion gestellt.

G. Fuhrberg kritisiert die hohen Ausgaben für Modern Dance. Er fragt, wo der solidarischer Finanzausgleich für die anderen Sparten bleibt. Der Anstieg des Etats für Modern Dance sei nicht tragbar. Zur Erläuterung des Etats erwähnt M. Mann die Kosten für qualifizierte und lizenzierte Übungsleiterinnen, für die der NTV über den ÜL-Zuschuss des SSB einen finanziellen Ausgleich zurück erhält. G. Fuhrberg schlägt eine gesonderte Erhöhung der Mitgliederbeiträge für Modern Dance

Mitglieder vor. P. Mann erwidert, dass dieses Vorgehen nicht unserem Leitbild entspricht und somit mittelfristig nicht umgesetzt wird.

Der Haushaltsvoranschlag 2017 wird mit 41 Ja-Stimmen und 4 Gegenstimmen genehmigt.

TOP 11: Termine

Der aktuelle Terminplan liegt im Clubhaus aus und ist auf der Homepage des Vereins einsehbar.

Zusätzliche Termine: Am 15.06.2017 findet der AGIL-Sporttag auf dem Vereinsgelände statt.

Das Sommerglühen der Frisbees am 5./6.08.2017 ist inzwischen bestätigt.

Das Sommerfest findet am 19.8. statt.

Am 18./19.08. findet ein Trainingsworkshop der Korbball Jugend und am 16./17.06. ein Workshop mit den Korbballkindern statt.

N. Evers stellt die Aktion Fitte Ferien Kids vor, bei der Kinder im Alter von 6 bis 14 Jahren in der Ferienwoche 26. bis 30. Juni von 07h30 bis 16h30 auf unserem Platz betreut werden.

TOP 12: Verschiedenes

Hans Nagel spricht die kaputte Scheibe im Clubhaus an. P. Mann erläutert den umfangreichen Arbeitsplan für Platz und Hof, in dem auch die Reparatur der Scheibe enthalten ist und erwähnt noch einmal, dass alle Arbeiten ehrenamtlich erledigt werden.

Herbert Fink kritisiert die kaputte Antenne auf dem Dach. Es können leider keine Six-Nations-Spiele gesehen werden. H. Evers sagt, dass Mängel selten weitergegeben werden und somit auch nicht von Seiten des Vorstandes reagiert werden kann. Eine Alternative für das Empfangen von Rugby Spielen wird auf der nächsten Vorstandssitzung diskutiert.

A. Günther ruft zur Hilfe für das Modern Dance Turnier auf. Salat- und Kuchenspenden werden gerne gesehen.

G. Fuhrberg kritisiert, dass die NTV-Mitglieder nicht über wichtige Entscheidungen des Vorstandes informiert worden sind und regt eine stärkere Einbindung an. Als Beispiele nennt er die Teilnahmegebühr an Petanque-Turnieren, die Ausrichtung des Herbstfestes im Clubhaus und die Idee des Baus einer Beachvolleyballanlage auf unserem Sportplatz. N. Evers weist diese Kritik entschieden zurück. Was die Teilnahmegebühr bei Petanqueturnieren anbelangt ist diese Entscheidung von den Mitgliedern der Petanquesparte auf deren Spartenversammlung getroffen worden. Derartige Entscheidungen werden in den jeweiligen Sparten (siehe auch TN-Gebühr bei Korbballturnieren) autark getroffen. Sowohl zur Ausrichtung des Herbstfestes im Clubhaus und zum Bau einer Beachvolleyballanlage hat der Vorstand die Spartenleitungen rechtzeitig gebeten, eine Umfrage in den Sparten zu tätigen, um eine Meinungsbildung der NTV-Mitglieder einzuholen. Alle Rückmeldungen waren zu beiden Umfragen positiv, sodass der Vorstand aktiv werden konnte. N. Evers bittet die Mitglieder der Handballsparte hier bei der Spartenleitung nachzufragen.

W. Martz regt ein Alkoholverbot an. A. Döring schlägt W. Martz vor, einen Antrag an die nächste Jahreshauptversammlung zu stellen.

Die erste Vorsitzende N. Evers beendet die Jahreshauptversammlung mit dem Sportgruß um 21: 00.